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2011年10月高等教育自学考试全国统一命题考试

社会保障概论　试卷

(课程代码00071)
一、单项选择题(本大题共15小题．每小题1分．共15分)

1．政府为退出现役的军人安置工作属于[[微信公众号：ikaoti]
A.社会救助

B.社会保险

C.社会福利

D.社会优抚

2．我国社会优抚工作的管理部门是

A.人力资源和社会保障部

B.民政部

C.商务部

D.财政部

3．实行鼓励人口增殖的典型国家是

A.法国

B.印度

C.中国

D.墨西哥[[微信公众号：ikaoti]
4．我国改革开放后制定第一项失业保险法规的时间是

A.1968年

B.1986年

C.1998年

D.2008年

5．国际劳动组织建议，作为征收工伤保险费基数的工资总额不包括
A.计件工资[最新年份咨询qq593777558]
B.超时奖励

C.股息

D.计时工资

6．最早的《疾病保险法》正式实施于

A.1883年

B.1884年

C.1885年

D.1889年

7．以被保险人一定时期内继续生存为条件，自契约生效起，直至被保险人死亡止，

此期间，保险公司按照契约的规定承担给付保险金的保险是

A.死亡保险

B.投资连结险

C.生死合险

D.生存保险

8．影响商业人寿保险确定保障水平的因素是

A.投保人的基本生活

B.劳动者的贡献

C.投保人缴费的金额

D.劳动者的工资

9．社会保障制度的最低层次是

A.社会救助

B.社会保险[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.社会福利[[微信公众号：ikaoti]
D.社会优抚

10．社会福利的保障对象是

A.国家机关工作人员

B.全体社会成员[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.事业单位工作人员

D.残疾人群体

11．下列属于优待对象的是

A.生活“贫困线”以下的个人

B.怀孕期间的女职工

C.现役武装警察家属

D.退休人员

12．最早建立的社会保险项目是

A.医疗保险

B.工伤保险

C.养老保险

D.失业保险[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
13．对社会保障基金的收支、营运和管理的承担部门应该是

A.社会保障行政管理机构

B.社会保障基金经办机构

C.社会保障基金监督机构

D.财政部

14．下列不能给付失业保险待遇的情形是

A.失业者拒绝接受未考虑其能力而硬性指派的新职业

B.失业者拒绝接受劳资纠纷空缺出来的职业

C.失业者拒绝接受培训时间较长的职业

D.失业者拒绝接受搬迁到无合适住房地点的职业

15．医疗保险首创于

A.美国

B.英国

C.瑞典

D.德国

二、多项选择题(本大题共5小题．每小题2分，共10分)

每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写题后的

16．《中华人民共和国劳动保险条例》规定，企业职工不宜继续劳动，需要获得必要物

质帮助的情况有

A.疾病

B.伤残

C.死亡

D.生育[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
E．老年

17．下列关于生育保险收入补偿说法正确的有

A.生育保险收入补偿一切社会保险险种中最高

B.收入补偿包括生育医疗费

C.生育保险收入补偿包括交通费

D.生育保险收入补偿包括生育假期

E．大多数国家生育保险收入补偿为原工资的100％

18．可以享受一次性抚恤金待遇的人员是

A.因病死亡的民主党派工作人员[最新年份咨询qq593777558]
B.牺牲军人家属

C.革命烈士家属

D.因公死亡人民团体工作人员的家属

E．病故军人家属

19．下列属于我国社会福利的选项有

A.生活困难补助

B.探亲假

C.大学奖学金

D.学龄前儿童教育

E．对残疾人免费提供假肢

20．里根《美国社会保障制度》中说到“美国20年的通货膨胀耗尽了社会保险基金

的储备”，对这句话理解正确的是[[微信公众号：ikaoti]
A.要努力实现社会保险基金的保值增值

B.通货膨胀使筹集的社会保险基金贬值

C.通货膨胀使筹集的社会保险基金增值

D.通货膨胀使社会保险基金支出增加

E．为了保障被保险人的基本生活，必须减少社会保险基金的储备

三、填空题(本大题共15小题，每小题1分。共15分)

请每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

21．国外社会保障系统中，职能机构的确定主要以以下活动为基础：业务工作、评残

医务工作、行政管理工作、____________________及对其收支的监督。[最新年份咨询qq593777558]
22．实行社会保险制度的国家，仅仅把____________________作为计算缴费额的

基础。

23．群众优待可分为政治优待和____________________两大类。

24．广义社会福利通常是将社会福利当作____________________的同义词。

25．社会保障的原始形态是____________________。

26．权利义务统一的原则体现了____________________的一致性。

27．社会保障的实施依据是____________________或行政规定。

28．1952年，____________________制定并通过的《社会保障最低标准公约》为各国制定

社会保障制度提供了依据。

29．实行生育社会保险，保证妇女工作者生育期间享有____________________保障。

30．世界许多国家中，失业保险已成为社会保险的一个重要险种，究其原因是

____________________。

31．“有过失补偿理论”的依据是古典经济学家____________________的观点。

32．我国职工因工死亡，可发给直系亲属____________________。

33．被保险人因疾病或患病后取得现金给付所需要等待的时间称为____________________。

34．一般来说，终生保险不规定____________________。

35．劳动者个人缴纳的保险费取决于个人投保费率和____________________。

四、名词解释(本大题共3小题，每小题4分，共12分)

36．医疗保险给付

37．职业性疾病
38．生育保险

五、简答题(本大题共4小题，每小题6分．共24分)

39．如何理解广义失业和狭义失业?

40．世界各国对享受生育保险待遇资格的规定。

41．医疗保险主要保障哪些风险?

42．地方社会保障行政管理机构的职责权限有哪些?

六、论述题(本大题共2小题。每小题9分。共18分)

43．论述社会保障各项目的给付标准。

44．工伤保险的特征表现哪些方面?

七、计算题(本大题共1小题,6分)

45．某市工伤保险经办机构的人均行政管理费为5元，伤残津贴为1200元，伤残发生

率为5.5％，请列出算式并计算该市工伤保险的人均投保费。
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